
インターネットを正しく知ろう 

インターネットは、世界中のいろいろな情報を、簡単（かんたん）にすばやく⾒たり、

⼿に⼊れたりすることができるとても便利な道具です。しかし、インターネットの仕組み

を正しく理解していなかったり、使い⽅を間違（まちが）ったりすると、危険（きけん）

な目にあってしまうかもしれません。まずはインターネットを正しく理解して、安全で上

⼿に使うための学習をしていきましょう。

コンテンツ

コンテンツ 1: 次へ

ジャンプ 1: 次のページ

インターネット: インターネットを正しく知ろう！
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インターネットの仕組みについて学ぼう 

コンピュータを接続して、互いに情報をやりとりできるようにしたものを、コンピュー

タネットワークといいます。このコンピュータネットワークは、⽇本だけでなく、世界中

にあります。

世界中にあるコンピュータネットワークどうしを接続して、地

球が⼀つの巨⼤なコンピュータネットワークで接続されたもの

が、インターネットです。

だから、インターネットを使うと、世界中の⼈たちとつながる

ことができ、簡単にコミュニケーションなどをとることができる

のです。

それでは、全国の⼩学⽣はどのくらいインターネットを利⽤しているのか、考えてみま

しょう。

コンテンツ

コンテンツ 1: 次へ

ジャンプ 1: 次のページ

インターネット: インターネットを正しく知ろう！
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インターネットを利⽤している⼩学⽣の割合を考えよう 

全国の⼩学⽣（５，６年⽣）で、インターネットを利⽤している児童は、どのくらいいるでしょう
か。

○ およそ 30 ％ （ １０⼈のうち、３⼈が利⽤しているくらい ）

○ およそ 50 ％ （ １０⼈のうち、５⼈が利⽤しているくらい ）

○ およそ 70 ％ （ １０⼈のうち、７⼈が利⽤しているくらい ）

○ およそ 90 ％ （ １０⼈のうち、９⼈が利⽤しているくらい ）

※注
授業などでインターネットを利⽤したことがあるのではなく、⽇ごろから⾃宅（じたく）などでイ

ンターネットを利⽤しているか、という質問に対する回答です。

次の中から答えを選び、「送信」をクリックしてください。

多肢選択

答え/選択肢 1: およそ 30 ％ （ １０⼈のうち、３⼈が利⽤しているくらい ）

レスポンス 1
少し少ないですね。 正解は、およそ 50 ％ （ 53.0 ％ ） です。

評点 0

ジャンプ 次のページ

答え/選択肢 2: およそ 50 ％ （ １０⼈のうち、５⼈が利⽤しているくらい ）

レスポンス 2
正解です︕ くわしくは 53.0 ％ です。

評点 1

ジャンプ 次のページ

答え/選択肢 3: およそ 70 ％ （ １０⼈のうち、７⼈が利⽤しているくらい ）

レスポンス 3
少し多いですね。正解は、およそ 50 ％ （ 53.0 ％ ） です。

評点 0

ジャンプ 次のページ

答え/選択肢 4: およそ 90 ％ （ １０⼈のうち、９⼈が利⽤しているくらい ）

レスポンス 4
残念、多いです。 正解は、およそ 50 ％ （ 53.0 ％ ） です。

評点 0

ジャンプ 次のページ

インターネット: インターネットを正しく知ろう
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インターネット利⽤者の割合（わりあい） 

全国の⼩学⽣のおよそ 50％が、⽇ごろから⾃宅（じたく）などでインターネットを利

⽤しているようです。

それでは次に、「インターネットを利⽤している」と答えた児童は、インターネットを

利⽤してどのようなことをしているのか、考えてみましょう。

コンテンツ

コンテンツ 1: 次へ

ジャンプ 1: 次のページ

インターネット: インターネットを正しく知ろう！
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インターネットで何をしているかについて考えよう 

全国の⼩学⽣（５，６年⽣）で、「インターネットを利⽤している」と答えた児童がインターネッ
トを利⽤して、していることは、何が⼀番多かったでしょうか。

いろいろな情報をさがす 動画を⾒る メールやチャットをする ゲームをする

次の中から答えを選び、「送信」をクリックしてください。

多肢選択

答え/選択肢 1: いろいろな情報をさがす

レスポンス 1

おしいですね。「いろいろな情報をさがす」は第３位で、48.4 ％です。 ⼀番多かったのは，「ゲームをする」（ 73.8 ％）です。

評点 0

ジャンプ 次のページ

答え/選択肢 2: 動画を⾒る

レスポンス 2

おしいですね。「動画を⾒る」は第２位で、53.7 ％です。 ⼀番多かったのは，「ゲームをする」（ 73.8 ％）です。

評点 0

ジャンプ 次のページ

答え/選択肢 3: メールやチャットをする

レスポンス 3
おしいですね。「メールやチャットをする」は第４位で、28.7 ％です。 ⼀番多かったのは，「ゲームをする」（ 73.8 ％）です。

評点 0

ジャンプ 次のページ

答え/選択肢 4: ゲームをする

レスポンス 4
正解です︕ 「ゲームをする」が⼀番多く、73.8％です。

評点 1

ジャンプ 次のページ

インターネット: インターネットを正しく知ろう！
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インターネットでしていること 

⼩学⽣で、「インターネットを利⽤している」と答えた児童は、インターネットでゲームを

するのが 73.8 ％と⼀番多いようです。次いで動画を⾒るのが 53.7 ％、いろいろな情報をさが

すのが 48.4％でした。（２つ以上回答した⼈もいます）

使っている機器によって、使⽤内容も違います。パソコンやタブレットでは「いろいろな情

報をさがす」、けい帯電話やスマートフォンでは、「メールやチャットをする」が多かったで

す。

（平成27年2⽉，内閣府「平成26年度⻘少年のインターネット利⽤環境実態調査」）

それでは次に、「インターネットを利⽤している」と答えた児童は、どのような機器を使っ

て、インターネットを利⽤しているのか考えてみましょう。

コンテンツ

コンテンツ 1: 次へ

ジャンプ 1: 次のページ

インターネット: インターネットを正しく知ろう
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インターネットを利⽤する機器について考えよう 

全国の⼩学⽣（５，６年⽣）で、「インターネットを利⽤する」と答えた児童が使⽤している機器
は、何が⼀番多いでしょうか。

タブレット スマートフォン パソコン ゲーム機

次の中から答えを選んで、「送信」をクリックしてください。

多肢選択

答え/選択肢 1: タブレット

レスポンス 1

おしいですね。タブレットは第３位で、15.7 ％です。 ⼀番多かったのは、 ゲーム機 （ 32.5 ％）です。

評点 0

ジャンプ 次のページ

答え/選択肢 2: スマートフォン

レスポンス 2

おしいですね。スマートフォンは第４位で、9.1 ％です。 ⼀番多かったのは、 ゲーム機 （ 32.5 ％）です。

評点 0

ジャンプ 次のページ

答え/選択肢 3: パソコン

レスポンス 3

おしいですね。パソコンは第２位で、25.4 ％です。 ⼀番多かったのは、ゲーム機 （ 32.5 ％）です。

評点 0

ジャンプ 次のページ

答え/選択肢 4: ゲーム機

レスポンス 4
正解です︕ ゲーム機が⼀番多く、32.5 ％です。

評点 30

ジャンプ 次のページ

インターネット: インターネットを正しく知ろう！
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インターネットを利⽤する機器 

全国の⼩学⽣で「インターネットを利⽤する」と答えた児童が、⼀番多く使っているの

は、ゲーム機（固定型、けい帯型を合わせて）で 32.5 ％、次にパソコン（デスクトップ型、

ノート型を合わせて）が 25.4 ％、その次はタブレット（学習⽤等をふくむ）で 15.7 ％、ス

マートフォン（⼦ども向けスマートフォン等をふくむ）は 12.7 ％でした。

（平成27年2⽉，内閣府「平成26年度⻘少年のインターネット利⽤環境実態調査」）

あなたは、ゲーム機でもインターネットを利⽤できることを知っていましたか︖ ゲーム

機でインターネットを利⽤することは、安全なのでしょうか。何か危険（きけん）はないの

でしょうか。

さらに、ここまで⾒てきた数字は、インターネットを使っていることをはっきりと意識し

ている児童の回答です。あなたは、ゲーム機を使っている時に、インターネットにつながっ

ているかもしれない、ということを意識したことがありますか︖

コンテンツ

コンテンツ 1: 次へ

ジャンプ 1: 次のページ

インターネット: インターネットを正しく知ろう
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とても⾝近なインターネット 

インターネットには、パソコンだけでなく、さまざまな機器が

つながっています。たとえば、けい帯電話、スマートフォン、テ

レビ、ビデオ、そしてゲーム機までも、インターネットに接続す

ることができます。ですから、これらの機器を使⽤していると、

⾃分でも知らないうちに、インターネットに接続して、使ってい

るということがあるかもしれません。それは、世界中の⼈たちや⾒知らぬ⼈たちと、突

然、出会ってしまう場所にいる、ということです。

私たちは、⾒知らぬ⼈と急に出会ったり、話しかけられたりしても、落ち着いて、よく

考えた適切な対応をすることができるでしょうか。そのためにも、私たちは、「インター

ネットが⾃分たちの⾝近にあること」を理解して、しっかりとした⼼の準備をしておかな

ければなりません。そして、いつでも適切な⾏動をとれるようにすることが⼤切なので

す。

最後に、この学習で ①知らなかったけど、新しくわかったことは何ですか。 ②これ

から気をつけようと思ったことは何ですか。

⾃分で考えたことを⽂章にまとめましょう。また、学校の友だちやグループでそれぞれ

の意⾒を出し合ったり、クラス全員で話し合ったりしましょう。

コンテンツ

コンテンツ 1: 終了する

ジャンプ 1: レッスン終了

インターネット: インターネットを正しく知ろう！
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